

南通日报

A1 今日8版
第20029期

2022年6月 15 星期三

农历壬寅年五月大十七

今日天气：多云 最低温度
20℃左右 最高温度 32℃左右关注南通发布APP
获取更多资讯内容

我国部署统筹做好疫情防控和消费促进工作 推动出台务实举措 促进消费持续恢复

新华社北京6月14日电 记者14日从商务部获悉，全国商务系统统筹疫情防控和消费促进工作电视电话会议日前在京召开。会议贯彻落实全国稳住经济大盘电视电话会议精神，按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，部署统筹做好疫情防控和消费促进工作。

会议要求，各级商务主管部门要坚决贯彻党中央、国务院决策部署，进一步增强责任感使命感紧迫感，在做好疫情防控基础上，抓紧落实已出台各项政策措施，

积极推动出台务实管用的促消费举措。稳定汽车家电等大宗消费，加快发展新型消费，优化消费平台载体，创新开展促消费活动，促进消费持续恢复，发挥消费对经济循环的牵引带动作用，为稳住经济大盘提供有力支撑。

商务部有关单位负责同志在主会场参会。各省、自治区、直辖市、计划单列市、新疆生产建设兵团及各省会城市商务主管部门负责同志，商务部驻各地特派员办事处负责同志在分会场参会。

世界知名会计师事务所毕马威签约落户崇川——

双向奔赴，共绘发展新蓝图



6月8日，毕马威正式与南通签订投资协议并领取营业执照。作为国际四大会计师事务所之一，毕马威入驻南通，受到各大主流新闻媒体，特别是金融资本市场的关注。

年初以来，包括南通在内的不少城市相继经历了疫情反复，经济社会发展面临严峻考验。毕马威缘何相中南通？它的落户能为南通、崇川经济新一轮高质量发展，以及资本市场南通板块的打造带来什么，令人期待。

创新设立办事处

“在南通建所发展，是毕马威抢抓长三角一体化发展机遇的重要举措之

一。”毕马威中国副主席、华东及华西区首席合伙人杨洁如是说。而对于毕马威的落户，主城崇川也是期待已久。

在业界有“四大”之称，指的是世界上著名的四个会计师事务所：普华永道（PwC）、德勤（DTT）、毕马威（KPMG）和安永（EY）。

会计师事务所是典型的知识密集型服务业。国际会计师事务所具有丰富的国际资源，对于一个国家、地区的经济与世界经济的融合发展，起着重要作用。

2019年12月，国家印发《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》，长三角一体化发展进程持续提速。毕马威

决定进一步“抢滩”长三角。此前，毕马威已经分别在南京、苏州设立办公室。“2020年初，得知毕马威有意在长三角增加布局，我们感到机会来了。”崇川区商务局跟踪毕马威项目的相关负责人介绍，当年3月，崇川区政府即与毕马威江苏片区负责人接洽，邀其来通考察。

“竞争相当激烈。”区商务局相关负责人透露，当时毕马威在长三角地区排定15个待选城市，如何在众多竞争中脱颖而出，加快双方合作？

关键时刻，崇川区创新提出了“分步实施”的落户方式——首先在崇川区设立办事处，时机成熟再建立办公室正式落户。这一想法得到毕马威的赞同与支持。

2020年9月27日，崇川区与毕马威签订战略合作协议；2021年初毕马威南通办事处设立，并于当年3月12日对外运营。

新南通令人期待

事实证明，毕马威与南通一年的“准婚姻”关系，让双方加深了解，也促成了最终的签约合作。

作为长三角城市群重要城市之一，南通是全国首批沿海对外开放城市，拥有岸线资源、出海口资源和广阔的腹地支撑。随着“一带一路”、长江经济带、长三角一体化发展等重大战略深入实施，南通经济社会驶入新一轮高速发展的“快车道”，加快成为令人向往的“北上海”“新苏南”。

(下转A2版)

优先支持受疫情影响较大中小微企业 “江海贷”实现市区全覆盖

本报讯（记者龚秋瑾）14日，记者从市财政局获悉，今年我市新增“江海贷”财政金融临港高端装备制造及纺织产业信贷业务及海工装备及新材料产业信贷业务，分别服务通州湾示范区、海门区，至此“江海贷”财政金融产品实现南通市区全覆盖。

“江海贷”财政金融信贷业务扶持对象为市区中小微企业，优先支持各板块特色产业及受疫情影响较大的交通运输、餐饮、住宿、旅游等行业中小微企业。该产品通过财政资金增信、分险，进一步撬动银行信贷资金投向各区内优势产业，为企业提供“无抵押、无担保、高效率、低成本”的新型财政金融信贷产品服务，促进实体经济高质量发展。

今年以来，市财政局不断加大风险基金补偿力度，助力企业纾困解难。为帮助疫情期间我市中小微企业复工复产、渡过难关，我市将“小微贷”“苏科贷”“通贸贷”等财政金融产品今年二季度新增的贷款风险损失补偿比例再提高5个百分点，最高补偿比例达到85%，引导金融机构加大贷款投放力度，并制定了具体实施细则，方便疫情期间中小微企业享受快捷高效的优惠金融政策。市财政局金融处相关负责人介绍，通过财政资金增信分险，推动金融机构尽快放贷，不抽贷、不压贷、不断贷。截至目前，南通市区财政金融产品在贷余额70.96亿元，服务2452户小微企业，财政放大倍数平均达18倍，有效化解了中小微企业发展面临的融资难题。

职业病防治关口前移 我市职业健康监管服务系统上线

本报讯（记者冯启榕 实习生管昊月）昨天，全省首个职业健康监管服务系统在通上线。该系统无缝对接国家职业病危害项目申报系统和江苏省职业病防治信息管理平台，实时整合用人单位申报、职业健康检查、工作场所检测评价、职业病诊断鉴定等信息，形成“一户一档”基础数据库，为我市职业健康监管服务提供了新路径。

“一户一档”是指每个企业都能有自己全面的信息档案。通过大数据手段，该系统将综合分析体检数据、检测评价数据、诊断鉴定等相关信息，自动识别风险隐患并发出预警，以便监管部门及时介入，督促用人单位限期整改存在问题；用人单位上传整改落实情况，经审核确认后闭环销号，从而消除或减轻职业健康危害风险。“利用该平台，我们实现对企业职业卫生健康风险预警及处置全流程管控，真正做到职业病监管防治的‘关口前移’。”市卫健委职业健康处负责人表示。

据悉，我市目前进行职业病危害项目申报的企业已超1.4万家，数据已全部同步至职业健康监管服务系统。今年，我市将根据国家通过市场监管、行政审批等渠道提供的数据，对近5万家工业企业基本情况逐一核查，力争全市有职业病危害的工业企业申报率超过95%。

国家级企业对接国家级平台 强强联手助力专精特新

本报讯（记者刘璐）近日，由省工信厅指导、市工信局主办的国家级专精特新小巨人企业与中小企业公共服务平台对接交流会在海安召开。50家国家级、省级专精特新小巨人企业代表和40家重点梯队培育企业代表，与海安市综合检验检测中心等多个工业经济服务平台深度对接，了解服务项目、扶持政策，共同助推专精特新企业高质量发展。

海安市综合检验检测中心是南通唯一的国家级中小企业公共服务平台，为企业提供技术开发、人员培训、标准制定、技术咨询、产品设计、设备与产品测试等服务，在解决中小企业共性需求、畅通信息渠道、提高发展质量、推动创新发展等方面发挥了支撑和示范带动作用。

交流会上，海安市综合检验检测中心、海安南京大学高新技术研究院、海安太原料大高端装备及轨道交通技术研发中心、海安中纺院纤维新材料产业技术研发中心4家公共服务平台以PPT路演形式介绍服务内容、亮点特色等，全面展示为企业服务的精度与深度。参会企业代表们感到，此次活动不仅拓展了发展视野、增强了发展信心，还有效促进了企业与平台深度合作，对助推中小企业走好专精特新之路很有帮助。

汽油、柴油价格再上调 每吨分别提高390元和375元

■ A4 看南通·民生

江苏出台居家社区养老行动方案 家庭适老化改造 三年不少于十万户

■ A8 观天下



昨天，工人在大生集团“数字化纺纱车间”忙碌。该车间拥有国内纺织行业第一条全流程国产设备示范生产线，入选国家工信部智能制造试点示范项目名单。

截至目前，大生集团今年已实现销售收入超6亿元，利税4300余万元，出口创汇300多万美元。

记者 许丛军 摄

盯紧“白名单”发展提质效

海安前5月全部工业开票销售同比增6.5%

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章

本报讯（记者赵勇进 通讯员蔡诚、张晨曦）昨天，记者从海安市发改委获悉，1至5月，该市实现全部工业开票销售930.91亿元，同比增长6.5%。这是该市建立重点工业企业“白名单”制度，精准服务解难题，加快企业创新发展和转型升级，促进工业经济高质量发展稳中有进、稳中向好的一份成绩单。

目前，海安已有两批106家企业列入“白名单”，这些企业从海安拟上市挂牌企业、“5123”领航培育企业、重点科创类企业和“单项冠军”“专

精特新”等企业中遴选而出，作为政策支持、要素保障、重点帮扶的对象，可优先享有“一事一议”“一企一策”便利，享受政策性扶持资金，优先获得用电保障。

前期，海安市委市政府主要领导密集调研天楹集团、亚太科技、联发集团、铁锚玻璃等“白名单”企业。针对问题，调集专门人员成立专班，帮助企业用足优惠政策，切实解决实际困难。

同时通过现场办公，先后梳理出重点企业发展难题36项，并落实职能部门逐项限时办理解决。目前，海安已有两批106家企业列入“白名单”，这些企业从海安拟上市挂牌企业、“5123”领航培育企业、重点科创类企业和“单项冠军”“专

精特新”制度为企业开辟“绿色通道”，各职能部门全力支持。发改委、行政审批局加速推进冠达、弘盛新材料搬迁项目、存量项目节能审查工作。目前，冠达搬迁项目、募投项目已取得能评批复；冠达存量项目以及弘盛新材料新上项目，正向省发改委报批；住建局全力支持企业办理房产证、消防验收等手续；工信局对近20家“白名单”企业一对一开展项目申报类服务，对申报要求、最新变化答疑解惑。

海安还为“白名单”企业建立“体检”制度，由具有行政执法权的职能部门主动上门“精准把脉”，引导企业按照相关法律、行政法规、规章等守法合规经营。4月中旬以来，生态环境局专班先后走进骏昌科技等88家企业开展现场环境“体检”，目前已完成35

1至5月，海安瑞恩电气完成北交所辅导备案，互邦电力、昌荣机电、凯奥净化、科星化工4家企业完成北交所上市，泽宇森、睿木机械2家企业实现新三板挂牌。

目前，海安对“白名单”企业实行动态管理，每半年评估复核一次，适时调整补充。

支持复工复产 方便市民出行

南通火车站列车班次恢复七成

A4

